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a) Begransad mattid — det ger automatiskt ett tidsfonster.
b) |H(jw)| = 1. Fasutjimning.

c¢) Laplacetransformen omvandlar differentialekvationer till algebraiska ekvationer
vilka kan vara lattare att losa. Generelt ska man valja den lattaste metoden.
Design av filter och regulatorer och vissa analyser gors oftast lattare i Laplace-

domanen.
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d) H(z) = 155213572, 0.5 <|2| < 2. En pol utanfor enhetscirkeln: instabilt.

e) Grundfrekvens wy = 1.5 rad/s (med amplitud 0) + 6vertoner: periodisk. T =
2wy = 27 /1.5

a: 4. Forsta ordningens differentialekvation.

b: 1. Alla frekvenser forstarks lika mycket, endast fasen andras. Dvs hoga frekvenser
dampas ej och stegsvaret “hoppar” till ett med en gang. Komplexa poler ger
oscillativ insvagning.

c: 3. Nollstalle i hoger halvplan: startar at fel hall. Komplexa poler: oscillationer.
d: 5. Som ¢ men utan oscillationer.

e: 2. Nollstalle i origo ger lagfrekvensforstarkning 0. Komplexa poler ger insvagning.
f: 6. Som i a, men 0.5 polen langsammare.
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a) HP filter med gransfrekvens m — wy p.
) BS filter med gransfrekvenser m — wy och ™ — wy.
)

zn — 14 = Zrp[n) + Tupln] = LY Hp(2)X(2) + (271 — Hrp(2) X (2)) =
L7z X (2) = z[n - L]

Alltsd L = 74, grupploptiden for Hpp(z). Hpp(z) = z_M/QfILp(z), dar
Hpp(z) ar symmetrisk kring origo (och icke-kausal). Da blir Hpp(e"?) reel
och arg Hrp(e!) = arge®™M/2Hp(e?) = arg ™/, alltsa 7, = M/2 och
L=M)/2

b) Visas pa samma sitt som i a).



